
La gravitation 
 

Deux objets possédant chacun une masse exercent l’un sur l’autre une action attractive appelée 

…………………………………………………. 

C’est une action qui s’exerce ………………………………………… : les deux corps qui s’attirent ne sont pas 

reliés l’un à l’autre. 

Cette action à distance est ………………………………………… On parle alors 

………………………………………. Entre les deux corps. 

L’interaction gravitationnelle dépend de …………………………………………………. Qui sépare les objets. 

Elle diminue quand la distance augmente. 

 

 

 

Quel est le point commun entre une pomme et la Lune ? Essayer de donner une réponse de Physicien ! 
 

 
En Sport 
Dehors, laisse tomber ton javelot à tes pieds (activité avec le prof de sport ou 
prendre une balle). 
Pourquoi le javelot tombe sur le sol ? 
 
Lance le javelot en utilisant un maximum de force. 
   Pourquoi ton javelot retombe ? 
 
 
Essaie de lancer ton javelot encore plus loin. Que peut-il se passer 

(attention la Terre est ronde) 
 


